
Stráž přírody šetří v Ostrově u Macochy odpad vylitý do jeskyně  

 

Naproti budově bývalé fary v Ostrově u Macochy se mezi chodníkem a vozovkou nachází ve 

tvaru studny vstup do vertikální jeskyně Ostrovská propast. Je to jeskyně s délkou 81 m a 

hloubkou 38 m. Na nejnižším místě je pokračování jeskyně ucpáno sedimenty a do jeskyně je 

dlouhodobě svedena srážková voda z ulice a ze střech kostela. Jedná se o občasný ponor 

srážkových vod, která zasakováním přes pukliny mizí v hlubším podzemním oběhu.  

Chráníme jak jeskyni, tak podzemní vody a do jeskyně patří výhradně srážková voda.  

V sobotu 18.2.2023 však někteří občané považovali rošt dešťového kanálu v ulici za místo, 

kde se snadno zbaví odpadní vody včetně potravinových zbytků.  

Citujeme stráž přírody: "Dne 18.2.2023 bylo do Ostrovské propasti vylito větší množství 

kalné vody zabarvené krví s mastnotou a se zbytky zeleniny.". Podle charakteru odpadu je 

původcem patrně nějaká domácí zabíjačka.  

Jeskyně je pochopitelně chráněným objektem přírody a není možné, aby do ní odtékaly 

jakékoliv odpadní vody. Stráž přírody CHKO Moravský kras znečištění jeskyně detailně 

vyšetřila v neděli 19.2.2023 a předala k dalšímu šetření odborným pracovníkům Agentury 

ochrany přírody a krajiny ČR – Správy CHKO Moravský kras. Byl informován také Ing. 

Ondřej Hudec, starosta Městyse Ostrov u Macochy.  

Prosíme občany, aby neznečišťovali podzemní vody a jeskyně, aby odpadní vody 

likvidovali legálně. Lze se o likvidaci poradit právě třeba na obecním úřadu, kde najdou 

pro občana časově a finančně nejpříznivější postup.  

Ochranáři spolu se speleology se po ukončení šetření pokusí organický odpad z jeskyně 

vybrat, aby zde nezahníval. Mohl by navíc do jeskyně přilákat nežádoucí hlodavce. Mastnota 

však na stěnách jeskyně zůstane ještě dlouho a kalná voda už odtekla do oběhu podzemní 

vody. Naštěstí nejde o nebezpečný odpad a otrava na příkladu řeky Bečvy nás nečeká. 
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